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Литургијско прослављање Свете блажене Ане 
у Мркоњићима
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У манастиру Мркоњићи данас 13. маја, свечано је прослављен први 
литургијски спомен и годишњица од уношења Свете и блажене Ане, мајке 
Светог Василија Острошког и Тврдошког, у Диптихе светих Православне 
цркве.

Светом архијерејском литургијом, поред њених светих моштију, началствовао 
је Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски и Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије уз саслужење високопреосвећене господе: 
Архиепископа и Митрополита будимљанско-никшићког Методија, 
Архиепископа лосанђелеског и западноамеричког Максима и Архиепископа 
мостарско-требињског и Митрополита захумско-херцеговачког и стонско-
приморског Димитрија, преосвећене господе епископа: вашингтонско-
њујоршког и источноамеричког Иринеја и диоклијског Пајсија, бројног 
свештенства и свештеномонаштва, у молитвеном присуству вјерног народа.

У литургијској бесједи Владика Максим је истакао да и ове мајске дане 
Херцеговина дише и мирише каменом, цвијећем, вријеском, својим травама и 
одише пасхалном радошћу, а да ми данас живимо и свједочимо једну тајну – 
тајну мајке:

„Тајну мајке Светога Василија, рођенога овом мјесту, овом поднебљу, у којој 
нам се открива много тога што је битно за наш живот. Али изнад свега како и 
ова служба Светој Ани блаженој, састављена од ових сестара, свједочи – ми 
стојимо пред чудом. Али не чудом које засјењује, него које исијава из овог 
предјела, из ове херцеговачког крша, из овог мјеста које споља изгледа тврдо 
као ова земља, али дубоко у њој крију се воде дубоке и воде које 
оживотворавају. И бјеше то личност која је својом молитвом досезала не тако 
далеко колико високо, до неба. И на тај начин себе, своје биће, своју 
породицу и маленог Стојана рођеног овом мјесту такође приводила Господу. 
То је тај ријетки цвијет који из камена ниче и расте за сву вјечност.“

Тајна светости, што се види кроз тајну ове мајке и жене, побожне из народа, 



превазилази, како је казао, оно што обично човјек размишља, да је светост 
резервисана за ексклузивне, за архијереје, за старце, блажене, подвига и 
молитве и расуђивања.

„Пет вијекова је протекло, али Господ шаље своје поруке и оне стижу онда 
када се ми за њих разбудимо, па се то десило и са споменом Свете блажене 
Ане“, поручио је Архиепископ лосанђелески и западноамерички Максим, 
извјештава Trebinje Live.

Вјерном народу се обратио и Митрополит Димитрије: “Сабрани данас, 
славимо свога Спаситеља и благодаримо. То је једино што можемо Богу да 
принесемо, наше благодарење за све што нам је дао, за живот, за нас, у овом 
свијету, који смо изникли из небића и уведени у живот љубављу, промислом, 
старањем Божијим. Ево нас овдје, сабрани, славимо Њега и Његове 
светитеље, свете угоднике Божије. Ми Светом Василију, као нашем 
заштитнику, као нашем покровитељу тешко можемо да се одужимо, али ево, 
данас мали дуг одужујемо. Њему, који нам је указао, прије 90 година, на 
гробно мјесто своје Свете мајке. Прије 30 година овдје су дошле његове свете 
мошти, он је то сигурно шапнуо у ухо и ставио у срце блажене успомене 
игуману Лазару, Митрополиту Амфилохију и Владици Атанасију, и они су 
овдје донијели мошти Светог Василија.”

Он је подсјетио на пророчке ријечи Владике Атанасија о Светој Ани, мајци 
Светог Василија: “И тада је Владика Атанасије одржао кратку проповијед – 
пророчанство да ће мајка Ана бити света, као што су мајке Светог Јована 
Крститеља, Светог Јована Златоустог, Светог Василија Великог, Светог 
Григорија Богослова, Светог блаженог Августина. Као што је и мајка Светог 
Саве света, тако ће и наша Ана бити, јер је Свети Василије просвјетитељ 
Херцеговине, говорио је Владика Атанасије. Пророчанство се испунило, прије 
три године смо нашли и открили њене свете мошти, по његовом благослову. 
На жалост, није то дочекао да види, земаљским очима, али срцем својим и 
очима небеским које је добио од Господа, гледа све и благосиља, тако да су 
наша срца препуна благодарности.”

Архиепископ мостарско-требињски и Митрополит захумско-херцеговачки и 
стонско-приморски г. Димитрије је захвалио свима који су уложили средства у 
Духовни центар Мркоњићи.

“Већина овога што данас видите је старањем и доброчинством Владе и 
државе Србије урађено. Препознали су нашу вјеру када су овдје долазили, 
нашу радост и оданост Светом Василију и његовој мајци, Светој Ани и Богу 



живоме, прије свега. Уложили су у ово дивно мјесто, које наше сестре, са 
игуманијом Павлом уређују и украшавају и дају му смисао. Молитвом ово 
мјесто дише и наставиће да дише”, поручио је Митрополит Димитрије, 
преноси Радио Требиње.

Светој служби Божијој у Мркоњићима присуствовали су градоначелник 
Требиња Мирко Ћурић и бројни представници политичког, јавног и културног 
живота Требиња, Херцеговине и РС, међу којима и лидер СНСД-а Милорад 
Додик и предсједник Покрајинске владе Војводине Маја Гојковић са 
сарадницима.

Света блажена Ана, мајка Светог Василија Острошког и Тврдошког, на велику 
радост и благодат православног народа Херцеговине, али и васколиког 
православља, канонизована је на Сабору СПЦ у мају 2025. године, а за дан 
њеног празновања је одређен 13. мај.
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